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PROTOKÓŁ Nr XIII/2016
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 3 marca 2016 r.
 
O godz. 900 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Zofia Rudkowska otworzyła obrady XIII sesji Rady Gminy Tyrawa
Wołoska w kadencji 2014-2018.

 
Witając:
Wójta Gminy – Pana Jana Chowańca
Skarbnika Gminy – Panią Barbarę Biskup-Nitka
Sekretarza Gminy – Pana Mariana Kurasza
Radcę Prawnego – Panią Faustynę Krasulak
 
Panie i Panów radnych obecnych na sesji :
 

Maciej Batorski1.
Daniel Łukasz Bilański2.
Ireneusz Bobyk3.
Teresa Brzeżawska – Juszczak4.
Stanisław Chabko5.
Tomasz Czapor6.
Grzegorz Jasiński7.
Janusz Nitka8.
Zofia Rudkowska9.
Jolanta Tomaszewska10.
Tomasz Wołoszyn11.

 
Nieobecni radni:
1 Stanisław Białecki
2. Zenon Bodnar
3.Ryszard Burzyński
4. Anna Kuzicka-Maniawska
 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
oraz sołtysów wsi :

Tyrawa Wołoska – Pana Stanisława Jarzynę1.
Rakowa – Panią Bożenę Drzyzgę2.
Siemuszowa – Pana Stanisława Górniaka3.
Hołuczków – Pana Mirosława Kozłowskiego4.

 
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Przewodnicząca obradom sesji przedstawiła proponowany porządek obrad sesji :

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RG.2.
Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami RG.3.
Interpelacje i zapytania radnych.4.
Podjęcie uchwał. 5.

 
1)      w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Tyrawa Wołoska
(projekt uchwały Nr XIII/72/16)

w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Tyrawa Wołoska1.

(projekt uchwały nr XIII/73/16)

w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Rozpucie 1.

http://archiwum.bip.tyrawa.pl/?c=mdTresc-cmPokazTresc-303-1240&amp;printXML=true
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(projekt uchwały N XIII/74/16)

w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Rakowa (projekt uchwały Nr XIII/75/16)1.
w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Hołuczków (projekt uchwały Nr XIII/76/16)2.
w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Siemuszowa (projekt uchwały Nr XIII/77/16)3.
w sprawie uchwalenia diet dla radnych (projekt uchwały Nr XIII/78/16)4.
w sprawie uchwalenia diet dla sołtysów (projekt uchwały Nr XIII/79/16)5.
w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy (projekt uchwały Nr XIII/80/16)6.

 

Dyskusja.1.
Wolne wnioski i zapytania.2.
Zakończenie sesji.3.

 
****************************************************************
Ad.1/  Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, iż rada jest 
           władna do podejmowania prawomocnych uchwał.  
           Rada Gminy Tyrawa Wołoska liczy 15 radnych, obecnych na sesji 11
           radnych.        
****************************************************************
 
Ad.2/  Rada nie wnosiła żadnych zmian do porządku obrad.
           Porządek obrad przyjęty jednogłośnie przy 11 głosujących.
Pan Radny Ireneusz Bobyk zaproponował, aby przyjąć protokół bez czytań, natomiast Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak
zaproponowała, aby protokół z poprzedniej sesji został przeczytany. Pani Przewodnicząca Rady Gminy poddała to pod
głosowanie. Podjęto głosami: 7 radnych za, a 4 przeciw.
Zgodnie z decyzją radych, referent UG Ewa Dudka przeczytała protokół z XII sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 25
stycznia 2016r.
 
Protokół Nr XII/2016 z dnia 25 stycznia 2016r. przyjęty jednogłośnie bez uwag.
 
****************************************************************
Ad.3/  Wójt Gminy Pan Jan Chowaniec  przedstawił sprawozdanie z           
            działalności między sesjami Rady Gminy  tj. od 26 stycznia 2016r. do
            2 marca 2016 r., w tym z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z
            informacji o realizowanych projektach.
 
We wskazanym okresie Wójt Gminy wydał zarządzenia :
- w sprawie ustalenia Regulaminu naboru na stanowiska urzędnicze w Urzędzie Gminy w Tyrawie Wołoskiej,
- w sprawie zmian w budżecie Gminy Tyrawa Wołoska na 2016r.,
- w sprawie przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze – Referenta ds. organizacyjnych i obsługi Rady Gminy
w wymiarze 1/1 etatu oraz powołania komisji rekrutacyjnej w celu przeprowadzenia naboru,
- w sprawie przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze – Referenta ds. ochrony środowiska i rolnictwa w
wymiarze 1/1 etatu oraz powołania komisji rekrutacyjnej w celu przeprowadzenia naboru,
- w sprawie przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze – Inspektora ds. inwestycji w wymiarze 1/1 etatu oraz
powołania komisji rekrutacyjnej w celu przeprowadzenia naboru,
- w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż
nieruchomości i mienia ruchomego, stanowiących własność Gminy Tyrawa Wołoska,
-  w sprawie przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze – Podinspektora ds. inwestycji w wymiarze 1/1 etatu
oraz powołania komisji rekrutacyjnej w celu przeprowadzenia naboru,
- w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia przeglądu gwarancyjnego,
- w sprawie wyznaczenia jednostki do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego.
 
Nabór na wolne stanowisko urzędnicze – Referenta ds. organizacyjnych i obsługi Rady Gminy nie został rozstrzygnięty, jest w
trakcie realizacji. Nabór na stanowisko urzędnicze – Referenta ds. ochrony środowiska i rolnictwa został zakończony i została
wybrana Pani Ewa Dudka. Natomiast nikt nie złożył dokumentów odnośnie stanowiska Inspektora ds. Inwestycji, zostanie on
ogłoszony po raz trzeci z obniżonymi wymaganiami.
 
Sprzedana została działka mienia wiejskiego o nr 292/3 o pow. 0,5900 ha w miejscowości Tyrawa Wołoska za kwotę 5.626,50
zł.
 
Został ogłoszony trzeci przetarg pisemny nieograniczony na sprzedaż działek znajdujących się w centrum gminy, kwota
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została obniżona o 40%. Wszelkie ogłoszenia o przetargach dostarczane są sołtysom i mają oni obowiązek wymieszania je na
tablicę ogłoszeń, przetarg został również opublikowany w gazecie ogólnopolskiej zgodnie z decyzją radnych. Czekamy na
rozstrzygnięcie przetargu. Zgodnie z obowiązującym MPZP całość oznaczona jest jako teren usługowy, a tam gdzie znajduje
się tzw. „Agronomówka” jest to teren przeznaczony pod stacje paliw.
Dla pozostałych gruntów na terenie gminy nie ma ustanowionego MPZP.
Jeżeli przetarg nie dojdzie do skutku, to działka zostanie wystawiona na przetarg ustny nieograniczony, z ceną wyjściową tj.
325.545,00 zł.
Po własnych rozeznaniach, nikt nie jest chętny do zainwestowania w gminie. MPZP może zostać zmieniony jedynie przez
Radę Gminy, a koszt zmiany to ok. 20.000,00 zł.
Przeniesienie kanalizacji nie jest uwzględniane w cenie sprzedaży działki, natomiast sprawa przeniesienia pomnika jest w
toku, obecnie jest w Warszawie w celu zaopiniowania.
 
Powołana została Komisja do przeglądu gwarancyjnego spowodowana tym, że ślepa podłoga pod parkietem na Sali
Gimnastycznej jest źle wykonana. Będziemy żądać wymiany całej podbitki pod parkietem.
 
Program 500 plus: będą się tym zajmować dwie osoby, jedna osoba z Urzędu Pracy p. Natalia Staruch, drugą osobą będzie
Pani Dorota Stasicka. Pieniądze zostały zabezpieczone, środki dla rodzin najprawdopodobniej wypłacone będą już w kwietniu.
 
Został złożony wniosek do RPO w sprawie rozbudowy, nadbudowy i modernizacji Szkoły Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej.
Do projektu zostało dodane także częściowe wyposażenie Sali Gimnastycznej. Nie wiadomo, czy nasz wniosek przejdzie. Przy
poparciu Marszałka możliwe, że złożymy pismo do Pani Premier, aby otrzymać pieniądze z rezerwy premiera na
dofinansowanie.
Budynek w Rakowej został wyłączony z oświaty i przyjęty na rzecz gminy, teraz jest on całkowicie utrzymywany ze środków
gminy.
 
Na następną sesję będzie wiadoma wartość kosztorysowa termomodernizacji budynku GOK, Świetlicy Wiejskiej w Rozpuciu i
Świetlicy Wiejskiej w Hołuczkowie. Spodziewana cena to ok. 1.700.000,00 zł. Składanie wniosków do 15.03.2016r. Występuje
duże prawdopodobieństwo, że ten wniosek przejdzie. Całość zadania będzie wykonana jako jedno zadanie.
 
Wstrzymana zostanie sprzedaż działki o nr 29 w Siemuszowej, ponieważ nie ma pieniędzy na budowę nowych świetlic oraz
remizy strażackiej. Możliwe że zostanie złożony wniosek do NFOŚiGW na wykonanie ogrzewania gazowego w istniejącej
świetlicy. Należy zlecić wykonanie projektu, wioska powinna wnieść wkład własny.
 
Został sprzedany samochód strażacki marki Star 244, należący do OSP Rozpucie za cenę 3.449,00zł.
 
Do 11 marca 2016r. jest termin składania wniosków o dofinansowanie usuwania azbestu. Azbest będzie odbierany w drugim
półroczu 2016r., odbiór azbestu jest dla mieszkańców bezpłatny. Każdy właściciel musi na własny koszt ściągnąć azbest i
pokryć na nowo dach.
 
W tym roku rozpocznie się budowa (remont) mostu w centrum Tyrawy Wołoskiej, są podjęte rozmowy o wybudowaniu
chodnika od mostu do drogi powiatowej w stronę Rakowej. Należy podjąć decyzję o przystanku, który znajduje się przy
drodze krajowej w centrum – może by go wyburzyć, zrobić zatokę autobusową i postawić nową mniejszą wiatę. Posiadamy
pozwolenie na wykonanie kładki dla pieszych łączącą drogę krajową z drogą powiatową przy Szkole Podstawowej. Zostały
podjęte rozmowy z GDDKiA aby chodniki zostały wykonane przez nich, natomiast kładka ze środków gminnych.
Mapa obrazująca położenie kładki stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Budowa kładki oraz chodników ma poprawić bezpieczeństwo dzieci wychodzących ze szkoły.
Pan Wójt prosi o uchwalenie uchwały intencyjnej w sprawie czy może podjąć działania w sprawie budowy kładki oraz
chodników.
P. Radny Stanisław Chabko: ile będzie kosztowało wykonanie mostu?
Pan Wójt odpowiedział, że wykonanie mostu z chodnikami zgodnie z kosztorysami będzie wynosiło ok. 80.000,00 zł.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że dziś będzie podjęta jedynie uchwała intencyjna na podjęcie działań w celu możliwości podpisania
odpowiedniego porozumienia, a nie uchwała zatwierdzająca cały projekt. Pani Przewodnicząca podkreśliła, że jest to bardzo
ważna rzecz, nie tylko dla dzieci, ale także dla wszystkich mieszkańców.
Pan Radny Stanisław Chabko: zadał pytanie dot. materiału wykonania mostu. Pan Wójt odpowiedział, że jest to jedynie most
zastępczy i wykonany zostanie z drewna.
Pani Przewodnicząca Zofia Rudkowska poddała pod głosowanie wniosek za uchwaleniem uchwały intencyjnej dot. możliwości
podjęcia działań przez Wójta w sprawie budowy kładki i chodników przy drodze krajowej w Tyrawie Wołoskiej. Wniosek
przyjęto jednogłośnie przy 11 głosujących. Uchwale zostanie nadany nr XIII/81/16.
 
Zostały przeprowadzone trzy zebrania wiejskie w Tyrawie Wołoskiej, Hołuczkowie i Rakowej. W Rakowej planowane jest
przekazanie części budynku z boiskiem i placem jako Świetlicy Wiejskiej, natomiast pozostałą część Pan Wójt chciałby, aby
została wykorzystana jako dom opieki dziennej dla osób starszych. Koszty remontu budynku dostosowującego na świetlicę w
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kwocie ok. 70.000,00 zł.
Do Urzędu Gminy wpłynęło pismo ze Stowarzyszenia Św. Brata Alberta w Sanoku w sprawie nieodpłatnego wynajmu
budynku.
 
Nie ma możliwości zakupu nieograniczonej liczby samochodów strażackich lub sprzętu ponieważ nie ma na to pieniędzy. Na
terenie gminy jest jedna jednostka w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym.
Zostanie wykonane oświetlenie uliczne w Tyrawie Wołoskiej. Gmina weszła w grupę zakupową gazu z SPGK Krosno oraz są
przymierzenia, że w 2017r.gmina dołączy do założenia grupy zakupowej energii elektrycznej z tym samym zakładem.
 
Została przedłużona umowa z firmą, która prowadzi całą dokumentacją dotyczącą modernizacji oczyszczalni ścieków w
Hołuczkowie i Tyrawie Wołoskiej do 31.08.2016r.
 
****************************************************************
 
Ad.4/  Interpelacje i zapytania radnych :
 
Pani Przewodnicząca Rady Gminy zadała pytanie dot. wypłaty programu „Rodzina 500+”. O tym jak będzie wyglądała pomoc
państwa dla rodzin z dziećmi wiemy z przekazu telewizji, radia czy Internetu. Pytanie brzmi:
Jakie musimy mieć zabezpieczenie kadrowe, lokalowe, a także sprzętowe, aby stworzyć i zweryfikować bazę danych o
rodzinach, których dzieci będą mogły otrzymywać te dodatkowe środki? Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Jakie będą koszty realizacji tego programu na terenie naszej Gminy, jaki będzie sposób zwrotu Gminie wypłacanych środków
z tego programu, jak również zwrotu kosztów ponoszonych z tego tytułu?
Pan Wójt odpowiedział: osoby zajmujące się programem „Rodzina 500+” będą pracowały w pokoju naprzeciwko Pani
Kierownik GOPS, zajmować się tym będą dwie osoby. Koszty sprzętu, mebli zabezpieczone są ze środków Wojewody, Gmina
nie ponosi żadnych kosztów. Otrzymane zostało ok. 1.500.000,00zł. Osoby obsługujące program, będą również opłacane ze
środków zewnętrznych.
Pani Przewodnicząca przedstawiła interpelacje, które stanowią załącznik nr 5, 6, 7 do protokołu. Odpowiedzi na powyższe
pytania będą udzielone na kolejnej sesji.
Pani Teresa Brzeżawska-Juszczak zadała pytanie odnośnie planów otwarcia w Rakowej przedszkola. Pan Sekretarz wyjaśnił
radnym, że była możliwość złożenia wniosków na dofinansowanie punktu przedszkolnego lecz gmina musiałaby ponieść duże
koszty własne. Z Panem Jerzym Wołoszynem zostało obliczone ile kosztowałyby 3 oddziały przedszkolne nawet w przypadku
przedszkola niepublicznego. Rocznie, byłaby to kwota ok. 200.000,00 zł. Przedszkole samorządowe byłoby jeszcze droższe.
Koszty utrzymania przedszkola w każdym miejscu byłyby takie same. Poruszony został temat wynajęcia części budynku z
wykorzystaniem na dzienną opiekę dla osób starszych. Pan Sekretarz wystąpił z wnioskiem, aby na następną sesję zaprosić
Panią ze Stowarzyszenia Św. Alberta z Sanoku, która by opowiedziała, jakie zamiary ma z wynajmem budynku w Rakowej.
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że należy dokładnie wyjaśnić kwestię nieodpłatnego przekazania budynku, na jaki czas
byłaby zawarta umowa, kto zostanie zatrudniony oraz czy osoby starsze z terenu naszej gminy mogłyby z tej opieki
korzystać.
Pan Ireneusz Bobyk zaproponował, aby zaprosić Panią Dyrektor Zespołu Szkół, aby mogła przybliżyć kwestie przedszkola w
obecnym budynku w Tyrawie Wołoskiej.
Pan Maciej Batorski poruszył temat skraplania się wody przy oknach dachowych na Sali Gimnastycznej. W dniu 11.03.2016r.
odbędzie spotkanie przedstawicieli gminy, wykonawcy oraz inspektora nadzoru i sprawa zostanie wyjaśniona.
Pan Chabko zadał pytania:
1.Czy w Urzędzie jest pracownik z Agencji Rolnej?
2.Czy jest konserwator, który zajmuje się drobnymi naprawami w budynkach w poszczególnych wsiach?
3. Czy zostały podpisane umowy ze świetlicowymi i za co świtlicowi odpowiadają?
4. Żeby osoba odpowiedzialna za lasy w gminie przedstawiła jak ma się gospodarka leśna w całej gminie? – w szczególności
chodzi o opinie Starostwa Powiatowego.
5. Czy zostanie naprawiona droga powiatowa w Rozpuciu (góra) ?
Odpowiedzi:
1.Pełnione są dyżury w poniedziałki przez Panią z Doradztwa Rolniczego, w pokoju nr 25 na II piętrze. Przez dwa dni w
tygodniu będą pełnione dyżury przez pracownika ARiMR w celu pomocy przy wypełnianiu wniosków.
2 i 3. Po uprawomocnieniu się statutu świetlice będą oficjalnie podlegały pod GOK. Obecnie podpisane są trzy umowy ze
świetlicowymi z Siemuszowej, Hołuczkowa i Rozpucia. Do obowiązków świetlicowego m.in. należy: utrzymanie stałego
kontaktu z GOK, współpraca z samorządem lokalnym i innymi podmiotami społecznymi, dbanie o czystość obiektów i
przyległych terenów w tym koszenie, dbanie o urządzenia i  sprzęt znajdujący się w obiektach i na terenach przyległych,
zabezpieczenie mienia przed kradzieżą, zapewnienie bezpieczeństwa uczestnikom zajęć, udostępnianie obiektu
mieszkańcom zgodnie z ustalanym harmonogramem na spotkania, zebrania wiejskie oraz imprezy okolicznościowe,
zgłaszanie usterek, awarii, w okresie zimowym ogrzewanie przy użyciu dostępnego wyposażenia w terminach zgłoszonych
przez najemcę uzgodnionych z zarządcą oraz inne czynności zlecone przez Kierownika GOK. Od 1 marca są zatrudnione dwie
osoby na pracach publicznych i wszelkie awarie będą usuwane przez nich.
4.Pracownik gminy wyśle stosowe zapytania odnośnie gospodarki leśnej.
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5. Zostało napisane pismo do Starostwa Powiatowego w Sanoku w sprawie remontu drogi w Rozpuciu.
Pani Teresa Brzeżawska-Juszczak zadała pytanie Panu Wójtowi odnośnie szkolenia w sprawie szkód łowieckich.
W odpowiedzi Pani Radna uzyskała odpowiedź, że w przypadku zmiany ustawy zostanie przeprowadzone szkolenie. Obecnie
wnioski dotyczące szkód łowieckich składane są na starych zasadach czyli do Kół Łowieckich.
 
Pan Chabko poprosił o wskazanie od którego momentu została przekazana droga Nadleśnictwu? Czy jest Rozpucie - Kreców
po Siemuszową czy po Piłę?
Droga oddana Nadleśnictwu sięga po Piłę i nie obejmuje tego mostu.
Można wystąpić jedynie do Starostwa z pismem o ograniczenie tonażu na tym odcinku.
Pan Tomasz Czapor poprosił Wójta o uprzątnięcie gałęzi na drodze Siemuszowa – Piła przez pracowników publicznych oraz
czy zostały podjęte rozmowy z kimś odnośnie Punktu Aptecznego w Tyrawie Wołoskiej. Zostanie zgłoszone do Powiatowego
Zarządu Dróg odnośnie wyczyszczenia gałęzi oraz podjęte zostały rozmowy odnośnie otwarcia Punktu Aptecznego w Tyrawie
Wołoskiej jednak nikt nie wyraża chęci zainwestowania.
****************************************************************
Ad.5/   Podjęcie uchwał :
ad.1)   w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Tyrawa Wołoska (projekt uchwały nr XIII/72/16)
Pani Radna Teresa Brzeżawka-Juszczak poinformowała wszystkich o pracach komisji. Komisja zebrała się na 6 spotkaniach.
W skład komisji wchodzili radni: Maciej Batorski, Ireneusz Bobyk, Ryszard Burzyński, Stanisław Białecki i Teresa
Brzeżawska-Juszczak. Pani radna podziękowała Panu Sekretarzowi, Pani Radczyni i Pani Skarbnik za pomoc.
Pani Przewodnicząca Zofia Rudkowska zapytała radnych czy odczytany ma zostać cały statut czy jedynie uchwała, ponieważ
każdy radny otrzymał go wcześniej i mógł się z nim zapoznać. Radni wyrazili zgodę na nie odczytywanie całego statutu.
Pan Wójt podziękował wszystkim za pracę przy tworzeniu statutów, które będą służyły nam przez następne lata.
Za zgodą rady do art. 67 zostało dodane, że uchwała ma moc obowiązującą od 1 maja 2016r.
Uchwałę  Nr XIII/72/16 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
 
ad.2)   w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Tyrawa Wołoska
(projekt uchwały nr XIII/73/16)
 
Pani Teresa Brzeżawska-Juszczak przedstawiła projekt uchwały.
Pan Chabko: zaproponował wprowadzenie zmian, a w szczególności wprowadzenia funkcji - Przewodniczącego Rady Sołeckiej.
Pani Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. Za wprowadzeniem zmian w statucie, głosowało 11 radnych przy 11
głosujących.
Uchwałę Nr XIII/73/2016 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad.3) w sprawie w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Rozpucie
(projekt uchwały nr XIII/74/16)
 
Pani Teresa Brzeżawska-Juszczak przedstawiła poprawiony projekt uchwały.
Pani Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. Za wprowadzeniem zmian w statucie, głosowało 11 radnych przy 11
głosujących.
 
Uchwałę Nr XIII/74/2016 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad.4) w sprawie w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Rakowa
(projekt uchwały nr XIII/75/16)
 
Pani Teresa Brzeżawska-Juszczak przedstawiła poprawiony projekt uchwały.
 
Pani Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. Za wprowadzeniem zmian w statucie, głosowało 11 radnych przy 11
głosujących.
 
Uchwałę Nr XIII/75/2016 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
 ad.5) w sprawie w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Hołuczków
(projekt uchwały nr XIII/76/16)
 
Pani Jolanta Tomaszewska przedstawiła poprawiony projekt uchwały.
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Pani Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. Za wprowadzeniem zmian w statucie, głosowało 11 radnych przy 11
głosujących.
 
Uchwałę Nr XIII/76/2016 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad.6) w sprawie w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Siemuszowa
(projekt uchwały nr XIII/77/16)
 
Pan Tomasz Czapor przedstawił poprawiony projekt uchwały.
 
Pani Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. Za wprowadzeniem zmian w statucie, głosowało 11 radnych przy 11
głosujących.
 
Uchwałę Nr XIII/77/2016 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad.7) w sprawie w uchwalenia diet dla radnych
(projekt uchwały nr XIII/78/16)
 
Pan Maciej Batorski przedstawił projekt uchwały. Dokonano zmiany § 5 na: Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 maja 2016r.
Pani Przewodnicząca Zofia Rudkowska wyjaśniła, że zmiany dokonano z powodu trudnej sytuacji finansowej gminy oraz
zmiany statutów. Stawki pozostają na tym samym poziomie.
 
Uchwałę Nr XIII/78/2016 podjęto 10 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym się i stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego
protokołu.
 
****************************************************************
ad.8) w sprawie w uchwalenia diet dla sołtysów
(projekt uchwały nr XIII/79/16)
 
Pan Maciej Batorski przedstawił projekt uchwały. Dokonano zmiany § 5 na: Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 maja 2016r.
Pani Przewodnicząca Zofia Rudkowska wyjaśniła, że wszystko pozostaje na dotychczasowych zasadach.
 
Uchwałę Nr XIII/79/2016 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad.9) w sprawie w ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy
(projekt uchwały nr XIII/80/16)
 
Pani Przewodnicząca Zofia Rudkowska wyjaśniła, że obniżenie wynagrodzenia spowodowane jest trudną sytuacją finansową
gminy.
Pan Maciej Batorski przeczytał projekt uchwały.
Pan Stanisław Chabko: nie ma informacji nt. rozliczania delegacji przez Wójta. Obecnie Pan Wójt nie pobierał wynagrodzenia
za delegacje. Istnieje rozporządzenie na postawie, którego pracownicy mogą ubiegać się o zwrot kosztów przejazdu
służbowego w zależności od pojemności silnika. Gmina nie posiada wyliczeń, ile Wójt może pobierać za delegacje.
Pan Ireneusz Bobyk wyraził zdanie, że Rada Gminy głosowała za tym, żeby podnieść Wójtowi wynagrodzenie, aby nie
pobierał delegacji. Obecnie jest przeciwny obniżeniu wynagrodzenia.
Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak: poruszyła temat samochodu Peugeot przekazanego przez OPS Tyrawa Wołoska do
użytku  gminy. Pytając o to, kto płacił za tankowanie tego samochodu? Pani Skarbnik odpowiedziała, że Pan Wójt korzystał z
tego samochodu, ale tankowane było za pieniądze gminy.
Pani Przewodnicząca podkreśliła, że Pan Wójt nie chciał sam uczestniczyć podczas głosowania tej uchwały. Pensja po obniżce
i tak jest duża, Wójt będzie brał za każdym razem delegacje i się z tego rozliczał. Jeżeli za parę miesięcy sytuacja się zmieni
można zawsze z powrotem podnieść wynagrodzenie.
Pani Teresa Brzeżawska-Juszczak zaproponowała wniosek aby głosowanie było jawne. Wniosek został poddany pod
głosowanie: - 9 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się.
 
Uchwałę Nr XIII/80/2016 podjęto: 7 głosami za (Maciej Batorski, Daniel Bilański, Teresa Brzeżawska-Juszczak, Tomasz
Czapor, Zofia Rudkowska, Jolanta Tomaszewska, Tomasz Wołoszyn), 2 głosami przeciw (Grzegorz Jasiński, Janusz Nitka) oraz
2 głosami wstrzymującymi się (Ireneusz Bobyk, Stanisław Chabko). Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
****************************************************************
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ad.10) w sprawie podjęcia uchwały intencyjnej w sprawie wyrażenia woli realizacji zadania pn.: „Budowa
kładki dla pieszych wraz z przyczółkami przez lewobrzeżny dopływ potoku Tyrawka, przy drodze krajowej Nr 28
Zator-Sanok-Medyka na działkach o nr ewid. 573/2, 574, 1152, 310, 358 obręb ewidencyjny Tyrawa Wołoska”
(uchwała nr XIII/81/16)
 
Uchwałę Nr XIII/81/2016 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
 
Ad.6/   Dyskusja:
 
Pan Stanisław Chabko: zaproponował, aby rada podjęła uchwałę zakazującą placówkom handlowym pracę w niedzielę.
Rada Gminy może podjąć uchwałę i będzie ona obowiązująca.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku w sprawie podjęcia na kolejnej sesji uchwały
dot. otwarcia placówek handlowych w niedzielę. Wniosek został uchylony: 2 głosy za, 5 głosów przeciw, 4 głosy
wstrzymujące się.
 
Pani Przewodnicząca poinformowała Pan Wójta odnośnie podjęcia uchwały dot. ustalenia jego wynagrodzenia oraz poprosiła,
żeby na każdy wyjazd służbowy pobierał delegację.
 
Pan Wójt poprosił Panią Przewodniczącą o wyznaczenie dwóch radnych, którzy mogliby brać udział w spotkaniach dot. mapy
bezpieczeństwa województwa, powiatu i gminy. Pani Przewodnicząca przychyliła się do prośby Wójta. Spośród rady zostali
wybrani: Pan Ireneusz Bobyk oraz Pani Zofia Rudkowska.
 
Pan Wójt zaprosił wszystkich radnych na wręczenie medalu Gloria Artis dla Pana Bogusława Iwanowskiego.
****************************************************************
 
Ad.7/  Wolne wnioski i zapytania:
 
Pan Stanisław Chabko zapytał z jakich środków będzie finansowane wręczenie medalu dla Pana Bogusława Iwanowskiego?
Pan Sekretarz odpowiedział, że całość finansowana będzie z budżetu Gminnego Ośrodka Kultury.
 
****************************************************************
Ad.8/  O godzinie 1500 Pani Zofia Rudkowska zamknęła obrady XIII sesji  Rady Gminy Tyrawa Wołoska,
dziękując obecnym za udział.-
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